

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ **«Развитие просодической стороны речи».**

Подготовила: Шавва Л.В.
Учитель-логопед
МАДОУ МО г.Краснодар
«Центр – детский сад № 127»

Просодическая сторона речи включает в себя такие компоненты, как интонация, ритм, мелодичность, темп и громкость речи. Развитие просодии важно для того, чтобы речь была выразительной, понятной и привлекательной для слушателя. Вот несколько методов и упражнений, которые помогут вам развивать просодическую сторону речи у ребёнка:

1. Чтение вслух

Чтение книг вслух — отличный способ развить просодические навыки. Проследите за тем, чтобы ребёнок читал с выражением, меняя интонацию в соответствии с контекстом текста. Можно выбирать сказки, стихи или рассказы с яркими персонажами и эмоциональными ситуациями.

2. Скороговорки и стихи

Скороговорки и стихи помогают тренировать ритм и интонацию речи. Начинайте с простых скороговорок и постепенно переходите к более сложным. Стихи также хороши для отработки ритма и мелодичности речи.

3. Игры на развитие интонации

"Вопросы и ответы": Задайте ребёнку серию вопросов, на которые он должен отвечать с соответствующей интонацией (вопросительная, утвердительная, восклицательная).

"Эмоциональный диктант": Прочитайте текст с разными эмоциями (радость, грусть, удивление и т.д.), а затем попросите ребёнка повторить его, передавая те же эмоции.

4. Пение

Пение помогает развивать мелодичность и ритм речи. Выберите песни, которые нравятся ребёнку, и практикуйте их вместе. Обратите внимание на правильную интонацию и изменение высоты голоса.

5. Аудио-записи

Записывайте речь ребёнка на диктофон и прослушивайте записи вместе. Обсудите, где нужно улучшить интонацию, темп или громкость. Это поможет ребёнку осознавать свои ошибки и работать над их исправлением.

6. Театр и ролевые игры

Участие в театральных постановках или ролевых играх помогает ребёнку развивать выразительность речи и овладевать разными интонационными оттенками. Это также способствует развитию уверенности в себе и навыков публичного выступления.

7. Логопедическая ритмика

Логопедическая ритмика сочетает в себе элементы музыки, движения и речи. Это эффективный метод для развития просодических характеристик речи. Включайте в занятия упражнения, связанные с движением под музыку и синхронным произношением слов или фраз.

8. Практика с инструментами

Использование музыкальных инструментов, таких как барабан или колокольчики, помогает ребёнку почувствовать ритм и темп речи. Можно стучать в барабан или звонить в колокольчик в такт произносимым словам.

9. Прослушивание аудиокниг

Прослушивание аудиокниг с профессиональной озвучкой помогает ребёнку слышать, как правильно используется интонация, ритм и темп речи. Это может послужить хорошим примером для подражания.

Развитие просодической стороны речи требует времени и практики. Важно подходить к этому процессу с терпением и вниманием, создавая условия, в которых ребёнок чувствует себя комфортно и мотивирован. Использование разнообразных методов и игровых элементов сделает занятия интересными и продуктивными.